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Cet appareil, se situe dans un appartement et simule les mouvements que fait le rameur.

· Poussée sur les rames, sens A, celles-ci étant hors de l’eau, l’effort est faible, juste le déplacement des rames.

· Traction sur les rames, sens B, celles-ci sont dans l’eau, l’effort est important, car l’eau s’oppose aux déplacements des rames.
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On peut régler l’effort de traction en serrant plus ou moins l’aiguille de réglage 16.
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La simulation de l’effort est liée au déplacement d’huile à l’intérieur de l’appareil. Deux appareils identiques sont situés de chaque côté du rameur.

1. A l’aide de l’animation, compléter le schéma, en dessinant le clapet 8 et en indiquant par des flèches le sens de circulation de l’huile et du piston, pour un déplacement sans effort.                                                      /4
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2. Toujours à l’aide de l’animation, compléter le schéma, en dessinant le clapet 8 et en indiquant par des flèches le sens de circulation de l’huile et du piston, pour un déplacement avec effort.                              /4
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3. Calculer la pression de l’huile en bar (1 bar = 0,1N/mm²), lors d’un déplacement avec effort, si l’effort que doit exercer la bielle 10 sur l’axe 11, est de 3900N. 

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………              /3

4. Dans le mécanisme un certain nombre de pièces sont assemblées, donc n’ont aucun mouvement relatif. Indiquez les modes d’assemblages utilisés entre ces pièces.

Pièce 11 et pièce 7 : ……………………………………………………

Pièce 4 et pièce 1 : ……………………………………………………

Pièce 14 et pièce 1 : ………………………………………………….

Pièce 21 et pièce 2 : …………………………………………………..

/3

5. En vous servant des repères du schéma ci-dessous, indiquez à quels sous-ensembles de pièces correspondent les 25 pièces de l’appareil, sur le diagramme à râteau ci-dessous.                                           /5
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6. Complétez le graphe des liaisons, en indiquant sur chaque segment le nom de la liaison entre les sous-ensembles, et indiquez en rouge la circulation de l’énergie à l’intérieur du simulateur de banc à ramer.
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7. Voici 2 perspectives du clapet 8, qui vous permettent de mieux comprendre les formes de ce clapet. Quel peut bien être le rôle de la forme repérée R sur cette pièce ?





           /2

………………………………………………………….

………………………………………………………….

………………………………………………………….

………………………………………………………….

………………………………………………………….

………………………………………………………….

8. Indiquez les repères des pièces sur l’éclaté ci-dessous. Les vis, joints et  support ont été retirés.                  /2
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9. Comment s’appelle le système de transformation de mouvement qui permet d’obtenir la translation du piston à partir de la rotation de la rame ?

…………………………………………………………………………………………………………          /2


10. Les pièces essentielles de ce système sont représentées en perspective ci-contre. Coloriez sur cette perspective les pièces qui effectuent une rotation (rouge), celles qui effectuent une translation (bleu) et celle qui effectue un mouvement quelconque (vert).                                          /2

11. Calculez la course du piston, en mesurant l’excentration (mettre l’opération).

Excentration = ……………………………………

Course piston = …………………………………                                




           /3

12. Le simulateur de banc à ramer ne fonctionnant pas correctement, on décide d’effectuer le changement du piston et du clapet. Indiquer dans l’ordre les opérations à effectuer et les outillages nécessaires. ATTENTION ne démonter que ce qui est juste nécessaire.




                      /5

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

Total sur 40 : ………………….
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